

Газета Серебряно-Прудского муниципального района Московской области

# Серебряно-Прудский Вестник

26 мая  
2007 года,  
СУББОТА  
N 38 (10252)



Издается с июня 1931 года

Выходит по средам и субботам

27 мая – Общероссийский день библиотек

## Хранители вечности



Библиотекари отмечают свой праздник. Он становится для них доброй традицией, символом преданности профессиональному долгу.

Сегодня библиотекарь – не только знаток литературы. Он прекрасно разбирается в современных информационных технологиях, проводит различные литературно-музыкальные мероприятия, устраивает презентации книжных и художественных выставок. Кроме того, современный специалист нашей сферы занимается просветительской и общественной деятельностью.

Все тридцать три сотрудницы ЦБС (централизованной библиотечной системы) – настоящие профессионалы своего дела, готовые поделиться знаниями, подыскать необходимую литературу, организовать познавательные мероприятия для читателей всех возрастов.

Коллектив ЦБС – сплоченная команда единомышленников, преданных любимому делу. Вот уже много лет служат своим библиотекам Светлана Владимировна Блохина – заведующая Узуновской сельской библиотекой, Галина Владимировна Селезнева – заведующая Подхоженской, Татьяна Алексеевна Вольхина – заведующая Глубоковской, Татьяна Михайловна Бородина – заведующая Мягковской,

Галина Сергеевна Лапина – заведующая Яковлевской библиотекой. Они проводят интересную работу по различным направлениям – это экологическое и краеведческое, патриотическое, духовно-нравственное воспитание. Все возможное делают для достойного воспитания подрастающего поколения работники нашей детской библиотеки.

В центральной библиотеке накоплен большой опыт массовой работы с читателями. Это «Есенинские вечера», встречи с ветеранами войны, «круглый стол» по борьбе с наркоманией (совместно с редакцией газеты «Серебряно-Прудский вестник»), научно-практические конференции по экологии и краеведению, «Столяровские встречи» и многое другое.

2007 год объявлен Годом русского языка и Годом чтения. Сейчас остро встал вопрос: почему так падает интерес к книге? Насколько серьезный характер имеет эта проблема, свидетельствует принятие Национальной программы поддержки и развития чтения. В связи с этим возрастает необходимость усиления роли библиотек в обществе.

Поздравляю с библиотечным праздником всех, кто дружит с книгой.

Л. НОВИКОВА,  
директор ЦБС

### ТЕЛЕГРАММЫ

Дорогие друзья!

Вот и прозвенел последний звонок, знаменующий ваше прощание со школой, вступление в новую самостоятельную жизнь. Долго еще вы будете вспоминать любимых учителей, многочисленных друзей, всех тех, с кем вы прошли годы учебы.

Из множества путей, которые ведут по жизни, вы должны выбрать такой, чтобы быть максимально полезными нашей великой стране. Не ошибитесь в своем выборе! Мы, люди старшего поколения, верим в вас, надеемся на вас. Счастья и успехов вам в дальнейшей жизни!

А. ТАСКИН,  
глава Серебряно-Прудского  
муниципального района  
Совет депутатов района

\* \* \*

Дорогие выпускники!

Прощание со школой – всегда радостный и грустный праздник. Грустный потому, что позади остается веселая, беззаботная школьная пора. Радостный – поскольку впереди взрослая, самостоятельная жизнь. Перед вами тысячи дорог, и я очень хочу, чтобы каждый из вас нашел свою – единственную и счастливую. Ведь для счастья нужно немного: хорошая работа, крепкая семья и верные друзья.

Будьте в жизни творцами, созидателями. Любите мир и людей, окружающих вас. Мы говорим вам: «До свидания! Счастливого пути! Успехов и удачи вам во взрослой жизни!».

Г. ГУДКОВ,  
депутат Государственной Думы

\* \* \*

От всей души поздравляю выпускников 2007 года с окончанием учебы. День, когда прозвенел последний звонок, запомнится вам надолго – это один из важных этапов в жизни.

Друзья! Где бы вы ни жили в дальнейшем, какую профессию ни избрали бы для себя, всегда оставайтесь верными родному серебрянопрудскому краю. Помните о тех, кто помог вам получить путевку в жизнь, – своих учителей, людях замечательной благородной профессии.

А. КУХАРЕНКО,  
депутат Московской областной Думы

### СОБЫТИЕ

## Ради новых успехов и громких побед

В сентябре 2006 года в Серебряных Прудах начал свою работу филиал государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования Московской области «Московское областное училище олимпийского резерва по игровым видам спорта» (город Звенигород). Это событие стало очередным доказательством того, что одно из приоритетных направлений политики областного правительства – всестороннее развитие детско-юношеского спорта – в нашем районе успешно реализуется не на словах, а на деле.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОГОВОРИМ

### 26 мая. Последняя суббота весны...

По народному календарю 26 мая – день Лукеры Комарницы. Примечали, что если в этот день появляются комары, то летом ягоды родятся в большом изобилии. Говорили раньше: много комаров – готовы по ягоды коробов, а много мошек – готовы по грибы лукошек. С 25 мая, при сохранении теплой погоды, высевают семена огурцов в грунт. Но следует помнить, что почти всегда до 12 июня бывают холода.

И если в природе тепло только началось, то подписка на районную газету «Серебряно-Прудский вестник» подходит к концу. Немного времени осталось в распоряжении тех, кто пока забывает ее оформить. Мы уже писали, уважаемые читатели, что со второго полугодия наша газета будет выходить на 24 страницах и ее стоимость составит 134 рубля 34 копейки. А тем читателям, кто приходит за нашей газетой в редакцию, информация о жизни района в течение шести месяцев обойдется в 47 рублей. Мы благодарны людям, по разным причинам отказавшимся от услуг почты, но не расстающимся с нашей газетой. Таких читателей уже 67.

Со второго полугодия информативность вводит еще одну новую форму доставки газеты: на предприятия и в организации. То есть вы выписываете газету без доставки, а мы вам привозим ее на работу. Многим землякам это уже пришлось по душе. Например, сотрудникам управления по образованию (11 человек), детского сада «Тополек» (11 человек), ликеро-водочного завода (17 человек) и другим. Они и работники других коллективов с радостью будут ждать «Серебряно-Прудский вестник» в своих организациях. Мы же обязуемся регулярно доставлять им наше издание. К сожалению, не у всех руководителей инициатива редакции нашла понимание. Некоторые руководители считают, что это вызовет лишь беспокойство в их организации и помешает производственному процессу. Такие опасения нам кажутся ошибочными. И не нужно лишать людей возможности читать районную газету лишь потому, что домой они ее выписать не могут по причине сломанных почтовых ящиков и, как следствие, пропажи корреспонденции.

Мы по-прежнему ждем от вас, уважаемые читатели, новых писем, звонков и других сообщений в наш адрес. Какая она – районная газета?! Редакция заинтересует все ваши мнения.

Галина БУДАРОВА,  
главный редактор

# Ради новых успехов и громких побед

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И сотрудники, и воспитанники филиала УОР с нетерпением ждали окончания строительства современного спального корпуса.



*Кирпичик за кирпичиком  
тот корпус выростал,  
И каждый из учащихся  
нетерпеливо ждал,  
Когда окошки вставят  
и мебель завезут,  
Когда ключи от комнат  
строители дадут...*

И вот этот день настал: новое, светлое, благоустроенное здание общежития гостеприимно распахнуло свои двери для юных спортсменов.

На церемонии открытия присутствовали почетные гости: заместитель главы Серебряно-Прудского муниципального района **В.В. Мельников**, заместитель главы городского округа Звенигорода **А.М. Оганесян**, вице-президент Федерации футзала России **С.И. Карабатов**, директор звенигородского училища олимпийского резерва по игровым видам спорта **А.Б. Удалов**, директор муниципального учреждения «Управление капи-

лиала училища олимпийского резерва было принято год назад, и за это время его учащимся и работникам удалось добиться значительных успехов, – сказал **В.В. Мельников**. – Так,

футболистки стали призерами чемпионата России по футзалу, выполнив норматив кандидата в мастера спорта, а представительницы гандбольной команды не только одержали победу на престижном турнире в Тольятти, но и завоевали звание чемпионов России. Прекрасные достижения – результат реализации программы Губернатора Московской области Бориса Всеволодовича Громова, который огромное внимание уделяет развитию детско-юношеского спорта. Как вы видите, повсеместно в области открываются спортивные и физкультурно-оздоровительные комплексы, спортивные школы... Что касается нашего района, то мы, осуществляя первые шаги в деле создания училища олимпийского резерва, надеемся, что на территории района обязательно появится полноценная система учреждений среднего

ме того, он вручил капитанам гандбольной и футбольной команд ценные подарки от местного отделения политической партии «Единая Россия».

**А.М. Оганесян** передал коллективу Серебряно-Прудского филиала УОР поздравления от главы города Звенигорода **Л.О. Ставицкого**, пожелал и ребятам, и тренерам здоровья, радости и счастья. **Алексей Мартынович** напомнил присутствующим, что в Серебряных Прудах были люди, скептически относившиеся к идее создания филиала УОР, но успехи, достигнутые юными спортсменами за довольно короткий срок – достойный ответ всем тем, кто еще не понимает или не хочет понять важности и нужности развития молодежного спорта в Подмосковье. Говорил **А.М. Оганесян** и о планах на будущее, которые предусматривают возведение второго корпуса общежития и отдельного спортивного зала для учащихся филиала УОР. В завершение своего выступления

лал новых громких побед.

Конечно же, на церемонии открытия выступали и те, кто непосредственно занимался вопросами строительства. **Б.Т. Бузмаков** выразил надежду на то, что новые условия помогут воспитанникам филиала УОР многого добиться и в спорте, и в учебе, а **Ю.В. Поздняков** заверил собравшихся в том, что общежитие построено на совесть – так же, как и другие объекты, возведенные в Серебряно-Прудском районе компанией «Техремстрой Лтд». Под звуки туша он передал **А.А. Мелихову** символический ключ от здания.

В финале торжественного мероприятия слово взяли воспитанницы училища – футболистки и гандболистки, для которых этот день стал настоящим праздником. Девочки поблагодарили Губернатора Московской области **Бориса Всеволодовича Громова** за создание благоприятных условий для роста их спортивного мастерства. Они выразили



он вручил директору филиала **А.А. Мелихову** сертификат на 40 тысяч рублей.

От имени руководства Федерации футзала России работникам и воспитанникам филиала УОР поздравления передал **С.И. Карабатов**. Он подчеркнул, что наличие комфортабельных условий для спортсменов – один из важных аспектов в достижении выдающихся результатов, а также преподнес ребятам официальный мяч Кубка мира по футзалу, который будет проходить с 10 по 20 июня в Якутии.

– Надеюсь, что в скором времени осетр – символ Серебряных Прудов – будет представлен на одном из таких мячей, – сказал **Сергей Иванович**.

**А.Б. Удалов** заявил, что такому спальному корпусу, который возведен в поселке, позавидовали бы и звенигородские спортсмены. Он произнес слова благодарности в адрес всех тех, кто принимал участие в строительстве здания, а учащимся поже-

глубокую признательность за поддержку в решении ряда организационных вопросов главе Серебряно-Прудского района **А.К. Таскину** и главе городского округа Звенигорода **Л.О. Ставицкому**, отметив, что хотя Серебряные Пруды и Звенигород разделяют сотни километров, спорт смог по-настоящему сблизить эти населенные пункты. Спортсмены сказали огромное спасибо всем тем, кто верит в них, кто заботится о них, создавая атмосферу домашнего уюта, и пообещали достойно нести звание учащихся УОР, беречь все то, что с любовью делается для них руками многих людей, хорошо учиться, радовать всех новыми победами:

*Да, здание на славу  
строители сдают,  
Теперь задача наша –  
хранить тепло, уют,  
Все силы тренировкам  
и школе отдавать,  
Чтобы вершины спорта  
успешно покорять!*  
**А. ВЛАСОВ**



тального строительства» **Б.Т. Бузмаков**, главный инженер ООО «Техремстрой Лтд» **Ю.В. Поздняков**, начальник управления по культуре, спорту и делам молодежи **С.Н. Калашникова**.

– Решение об открытии фи-

профессионального образования.

От имени Совета депутатов и главы района **А.К. Таскина** **Владимир Владимирович** пожелал всем собравшимся новых побед и успехов в учебе. Кро-

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

### На областных рынках станет больше отечественных производителей

На заседании Правительства Московской области принято постановление «Об организации и деятельности розничных рынков на территории Московской области».

Принятие документа стало очередным этапом формирования правовой базы, регулирующей деятельность розничных рынков на территории Подмоскovie.

Постановление утверждает порядок формирования и ведения реестра розничных рынков, который позволяет в систематизированном виде получать информацию и вести учет организованных на территории Московской области розничных рынков. Согласно документу Министерство потребительского рынка и услуг Московской области наделяется полномочиями по формированию и ведению реестра розничных рынков и по разработке ти-

повой формы договора о предоставлении торговых мест.

Кроме того, документ устанавливает обязанность для компаний, управляющих рынками, предоставлять 60 процентов торговых площадей розничных сельскохозяйственных рынков товаропроизводителям.

Установленный порядок предоставления торговых мест на областных рынках определяет упрощенную процедуру предоставления торговых площадей, что позволит увеличить долю отечественных товаропроизводителей, в том числе граждан, ведущих крестьянские и личные подсобные хозяйства.

Об этом доложил исполняющий обязанности министра потребительского рынка и услуг Правительства Московской области Вячеслав Фомичев.

### Среднедушевой доход жителей Московской области растет

Одобрено постановление «Об установлении прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Московской области за I квартал 2007 года».

Документ устанавливает величину прожиточного минимума за I квартал 2007 года, которая составила:

- на душу населения – 3998 рублей,
- для трудоспособного населения – 4442 рубля,
- пенсионеров – 2986 рублей,
- детей – 3771 рубль.

Среднедушевой доход в I квартале 2007 года составил 10 тыс. 689 рублей, благодаря чему покупательная способность превысила стоимость потреби-

тельской корзины в 2,67 раза.

Стоимость потребительской корзины увеличилась на 4% по сравнению с IV кварталом 2006 года. Наибольшее влияние на увеличение ее стоимости оказал рост цен на овощи и куриное яйцо.

Кроме того, стоимость электроэнергии возросла на 12,5%, газа – на 25%, рост цен на платные услуги составил на 8,6%, а стоимость набора непродовольственных товаров увеличилась на 2,3%.

Таким образом, рост прожиточного минимума составил 5,9% за квартал.

Документ представил начальник Главного управления по труду и социальным вопросам Московской области Виктор Рушев.

### Важнейшие объекты дорожного хозяйства Подмоскovie отремонтируют до конца 2007 года

Принято постановление «О внесении изменений в Закон Московской области «Об областной целевой программе «Дороги Подмоскovie на период 2004–2007 годов»».

Предлагаемые изменения связаны с поступлением дополнительных средств на финансирование программы в размере 1 млрд. 400 млн. рублей.

Согласно принятому документу, выделенные средства пойдут на модернизацию и ремонт дорожного покрытия, приобретение дорожной техники, ремонт светофорных объектов на территории Московской области.

Увеличено финансирование на ремонт и модернизацию важнейших дорожных объек-

тов Московской области, в частности, путепровода в Климовске, участков Волковско-го, Можайского и Осташковского шоссе.

Кроме того, выделены дополнительные средства на компенсацию процентов по кредитным договорам организаций дорожного хозяйства области. Дополнительное финансирование программы «Дороги Подмоскovie на период 2004–2007 годов» повлечет за собой увеличение ожидаемых социально-экономических результатов.

Документ представил начальник Государственного учреждения Московской области «Управление автомобильных дорог Московской области «Мосавтодор» Игорь Косенков.

### Дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям граждан

Принято постановление «О проекте закона Московской области «О внесении изменений в Закон Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области»».

Согласно документу меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг за счет средств областного бюджета предоставляются инвалидам I группы, имеющим III степень ограничения способности к трудовой деятельности, следующих категорий: военнослужащим и лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученным при исполнении обязанностей военной службы;

Министерство по делам печати и информации Московской области

бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин.

Численность получателей данной меры социальной поддержки, проживающих в Подмоскovie, составляет 3330 человек. На указанные цели из средств областного бюджета дополнительно потребуется около 20 млн. рублей в год.

Документ представила министр социальной защиты населения Правительства Московской области Валентина Лагункина.

## Для улучшения экологической обстановки в Подмоскovie нужны эффективные правовые инструменты

15 мая 2007 года заместитель Председателя Московской областной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» И.Н. ЖУКОВ провел совместное заседание Комитета по аграрной политике, землепользованию, природным ресурсам и экологии и Министерства экологии и природопользования Московской области.

В заседании приняли участие представители Министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области и Министерства финансов Московской области.

И.Н. ЖУКОВ кратко проинформировал участников совещания о первых шагах работы нового состава Московской областной Думы, избранного 11 марта 2007 года. Для повышения эффективности работы депутатов заместители Председателя Думы закреплены за Комитетами Думы и за министерствами Московской области. Организовано тесное сотрудничество по вопросам законотворчества и воплощения законов в жизнь.

И.Н. ЖУКОВ отметил: «Советом Думы и по согласованию с Губернатором Московской области мне поручено организовывать работу Комитета по аграрной политике, землепользованию, природным ресурсам, экологии и Комитета по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, транспорту и информатизации».

В круг моих обязанностей также включено согласование законодательной деятельности между Думой и следующими министерствами: экологии и природопользования, сельского хозяйства и продовольствия, имущественных отношений, жилищно-коммунального хо-

зяйства, транспорта, промышленности и науки, потребительского рынка и услуг, информационных технологий и связи, строительства, а также Главными управлениями: по надзору за техническим состоянием машин, архитектуры и градостроительства, административно-технического надзора, архитектурно-строительного надзора, Мособлгазом, БТИ, топливно-энергетическим комитетом и жилищной инспекцией.

Как видно из перечисленного, основные министерства и ведомства закреплены за мной. Я расцениваю это как кредит доверия руководителю фракции «Единая Россия» и нашей партии.

В нынешнем созыве Думы мы начали практиковать проведение выездных заседаний комитетов в министерствах и ведомствах Московской области. В апреле нами проведено совместное заседание Комитета по аграрной политике и Министерства сельского хозяйства, сегодня мы работаем здесь, в Министерстве экологии. До конца мая планируются встречи в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства, Мини-

стерстве строительства и других.

Подобные мероприятия мы будем проводить с выездом в районы и города Подмоскovie. Несомненно, это будет способствовать решению конкретных проблем городских и сельских поселений».

Завершая свое выступление, И.Н. ЖУКОВ подчеркнул, что все усилия депутатского корпуса будут сведены к нулю без четкого взаимодействия с исполнительной властью, с Министерством Правительства Московской области. Он выразил уверенность, что с Министерством экологии, с Аллой Сергеевной Качан, со всеми ее заместителями у депутатов сложатся хорошие деловые отношения. И представители Думы и министерства сообща, конструктивно и плодотворно, будут решать вопросы экологии и природопользования, принимать и исполнять законы, которые ждут от власти жители Московской области.

Министр экологии и природопользования А.С. КАЧАН, заместитель министра рассказал депутатам о работе министерства, о реализации программ Правительства Московской области, направленных на стабилизацию экологической обстановки в Подмоскovie. Было отмечено, что в последние годы в области наблюдается положительная динамика роста «экологических доходов», экологические платежи выросли почти в 10 раз.

Председатель Комитета по аг-

рарной политике, землепользованию, природным ресурсам и экологии В.Я. ДУПАК (фракция «Единая Россия») напомнил, что за предыдущие пять лет Мособлдумой совместно с Министерством экологии и природопользования Московской области были подготовлены к рассмотрению и приняты Московской областной Думой свыше 70 законов Московской области.

В то же время все выступающие подчеркивали, что еще предстоит большая работа по совершенствованию законодательства.

В ближайшее время в Мособлдуме будет рассмотрена разработанная Министерством и одобренная Правительством областная целевая программа «Экология Подмоскovie» на 2007–2008 годы. Депутаты считают, что ее необходимо рассмотреть на ближайших заседаниях, чтобы до наступления лета начать ее реализацию.

Кроме того, необходимо принять ряд нормативных правовых актов в сфере регулирования земельных отношений, в первую очередь, с целью упрощения порядка оформления земельных участков в собственность или аренду, в том числе и ограничения цены на проведение землеустроительных работ.

Возникли в регионе и проблемы в связи с вступлением в силу нового Лесного кодекса Российской Федерации, который предусматривает децентрализацию управления

лесами. Почти все полномочия по распоряжению лесными участками, охране лесов и контролю за их использованием передаются субъектам Российской Федерации. Однако согласно части 2 статьи 83 Лесного кодекса осуществление полномочий может не передаваться органам государственной власти субъектов Российской Федерации, плотность населения которых в 15 раз превышает среднюю плотность населения страны. К таким субъектам РФ относится Московская область.

По мнению участников заседания, все субъекты Российской Федерации должны быть уравнианы в правах и Мособлдуме необходимо выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу об исключении из Лесного кодекса части 2 статьи 83.

В ближайшем будущем предстоит рассмотреть и принять закон Московской области по реализации тех полномочий, которые предоставлены регионам Лесным кодексом: «Об использовании лесов на территории Московской области».

Подводя итоги заседания, В.Я. ДУПАК отметил, что этот законопроект уже подготовлен Министерством и внесен в план работы Комитета по аграрной политике, землепользованию, природным ресурсам и экологии Мособлдумы. Он добавил, что существует необходимость в совершенствовании областного и федерального законов в сфере обращения с отходами производства и потребления. Также необходимо внести ряд изменений в Закон Московской области «Об охране окружающей среды в Московской области» с тем, чтобы сделать его действенным инструментом в улучшении экологической обстановке в Московской области.

Пресс-служба фракции «Единая Россия» в Московской областной Думе

К 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА РСФСР И.М. КОРОВУШКИНА

# Домик на опушке

21 мая исполнилось 120 лет со дня рождения Заслуженного врача РСФСР Ивана Михайловича КОРОВУШКИНА. Вклад этого человека в развитие системы здравоохранения Серебряно-Прудского района очень велик. Работая врачом амбулатории, затем – главным врачом и заведующим райздравотделом, Иван Михайлович сделал многое: по его инициативе была открыта больница в лесном поселке (в бывшей усадьбе графа С.Д. Шереметева), при его непосредственном участии происходило развитие сети амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов на территории нашего района. Недаром имя И.М. Коровушкина, кавалера двух орденов Красной Звезды, ордена Трудового Красного Знамени, в апреле 1998 года было присвоено Серебряно-Прудской центральной районной больнице.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей статью краеведа В.В. Романчева, опубликованную в районной газете (тогда еще – «Заветах Ленина») 21 мая 1987 года и посвященную 100-летию юбилею Ивана Михайловича.

\* \* \*

Без прошлого нет настоящего, нет и будущего. Там, в прошлом, лежат корни всего, что мы имеем, к чему стремимся. И оно не есть что-то абстрактное, а имеет конкретное воплощение. Это пройденные жизни людей, делавших свое дело, которому они были предназначены, со всеми свойственными им беззаветностью, добросовестностью и энтузиазмом.

В истории Серебряных Прудов и района та-

ких людей, которыми закладывалось все лучшее, что мы сегодня имеем, – целая плеяда. Иван Михайлович Коровушкин, Заслуженный врач республики – один из них. Он стоял у истоков организации лечения тружеников района и внес в это дело огромный вклад. В связи с этим мне хотелось бы рассказать о нем, замечательном враче, удивительном человеке, которого довелось знать еще полвека назад.

**ЧТО ДЕЛАТЬ**, если заболели вы или кто-то из ваших близких? Теперь это просто: надо быстрее к телефону, чтобы вызвать на дом «скорую помощь» или участкового врача. А если болезнь «терпима», записаться на прием в поликлинику, где есть врачи разных специальностей. Они примут, помогут, положат в больницу, если надо.

А теперь представьте: нет еще домашних телефонов, нет «скорой помощи», нет поликлиники с большим штатом медицинских работников. Был лишь один врач на все Серебряные Пруды и близлежащие селения да маленькая амбулатория, размещенная в бывшем шереметевском флигеле около леса. А болезней и больных было не меньше, даже больше, особенно инфекционных. Разве в таких, как сегодня, условиях жили тогда серебрянопрудцы. И все-таки ни один человек не оставался без медицинской помощи. Люди ехали на лошади и шли пешком в амбулаторию, а чаще – прямо в расположенный рядом домик на опушке, где жил Иван Михайлович. И больных лечили, делали им операции, принимали роды.

**КАК ЖЕ СПРАВЛЯЛСЯ** Коровушкин со всеми неотложными делами? Помогал энтузиазм его и тех, кто с ним был рядом. А это значит, работа без «от» и «до». Какая бы ни была очередь в амбулатории, он примет каждого, с каждым обстоятельно побеседует, окажет помощь. Потом едет на лошадке к больным, лечась на дому. Вечером, а чаще ночью – стук в окошко домика:

– Иван Михайлович, ради бога, помогите...

Разве откажешь человеку в помощи? Поскольку конюх с вечера уходит домой, доктор сам запрягает лошадку. Екатерина Матвеевна, жена его, тихонько, чтобы не разбудить сыновей Колю и Сашу, подает ему баульчик с медицинским инструментом и медикаментами. И едет Иван Михайлович в Заморину слободу, на Вылетовку или Мугдинку – туда, где человеку худо. И даже, если гроза и ливень, если мороз и выюга.

**ВОТ ЧТО** такое энтузиазм. Это слово последнее время стало почему-то реже употребляться. Чаще приходится слышать другое: на энтузиазме, мол, далеко не уедешь... Нет, без него далеко не уедешь.



Энтузиазм Ивана Михайловича Коровушкина основывался на бескорыстном стремлении помочь простому народу, выходящем из которого был он сам. Еще будучи мальчиком, пытливым и наблюдательным, он немало посмотрел в селе Мягкое, где родился, на страдания сельчан от болезней. Научиться лечить людей – с этой мечтой он уехал в Москву. Там окончил медицинский институт и поехал работать не куда-нибудь, а в свои родные края, лечить земляков. Им и отдал свои знания, весь пыл своей души. Люди видели, чувствовали это и платили ему безграничной любовью и доверием.

Очевидцы говорят, что его беседы на приемах – не только распросы о болезнях. Это разговоры о жизни, о труде... Иван Михайлович и сам не без юмора рассказывал друзьям, как придет на

прием какая-нибудь Петровна или Ниловна и начнет повествовать о житье-бытье, о своих детях и внуках. «Ну, а что у тебя болит-то?» – спросит нетерпеливо доктор. А та отмахивается от вопроса: «Да подожди про болезнь-то... Послушай вот про Мишку-то моего...». И он слушал, нередко давая нужные семейные советы, подсказывая, как лучше поступить.

**ТЯЖЕЛО** было Ивану Михайловичу? Конечно. Но он никогда не жаловался на трудности в работе, отдав медицине более полувека. Он продолжал работать даже после неоднократно перенесенных инфарктов.

Трудностей было действительно немало. Во-первых, он днями и ночами с больными. Не так уж много выпадало времени побыть с семьей. Но он был на редкость заботливым семьянином, хорошим воспитателем своих детей.

Во-вторых, много было трудностей и в самой работе. Чтоб надежно помочь больному, нужно прежде всего определить болезнь. Нынешний врач для установления диагноза располагает необходимыми анализами, кардиограммой, рентгенограммой, показателями кровяного давления и др. А представьте положение Ивана Михайловича в тридцатых, скажем, годах. Кроме деревянной трубочки – стетоскопа, термометра да чутких пальцев, улавливающих тонкие нюансы пульса, ничего нет. И вся надежда тут на опыт, интуицию, врачебное мужество. Ни того, ни другого, ни третьего ему было не занимать.

Очевидцы рассказывают, как часто он при сложной картине болезни безошибочно определял диагноз. При этом надо учесть, что Ивану Михайловичу приходилось быть не только терапевтом. Жизнь заставляла его – и он имел для этого нужные знания и опыт – становиться хирургом и невропатологом, урологом и гинекологом. Это был врач широкой лечебной эрудиции.

**МНОГОЕ** изменилось в методах лечения со времени начала работы Ивана Михайловича. Медицина далеко шагнула вперед. А вот одно хотелось бы оставить неизменным – доброе, чуткое, сострадательское отношение врача к больному. Пусть простят меня некоторые молодые медики, старым врачам это было больше присуще. Иван Михайлович Коровушкин – яркий пример этому. Растерявшегося – успокоит, упавшего духом – ободрит, изнывающего от боли – поддержит... И не таблетками – словом. А слова эти самые теплые, идущие от души. Тут уж не сфальшивишь...

Конечно, я далек от того, чтобы умалять значение медицинских препаратов. Наука многое нынче дала в руки врачей, но выражение «И слово лечит» остается сегодня в силе.

**ДОМИК** на опушке. Он и сейчас стоит, правда, немало видоизмененный. В нем жил Иван Михайлович Коровушкин. О том свидетельствует мемориальная доска на стене.

Я бывал в этом доме еще в детские годы, когда Коля и Саша учились в Серебряно-Прудской средней школе. Вместе с ними и другими школьными товарищами мы часто здесь играли «в войну». И играли, надо сказать, «жестко». Оружие – копые из орешника. Его метали не «понарошке». Если не успел увернуться или спрятаться за дерево, вскочит солидный синяк, а то и рассечет кожу. Так было однажды с Шуриком Музалевским, которого до крови ранило копы-

ем. Мы повели его на перевязку в амбулаторию, хотя и боялись, что Иван Михайлович отругает нас. Но доктор, укоризненно покачав головой, сказал, обрабатывая рану:

– Не добрую игру вы затеяли, ребята. А уж если играть, то без ранений, без крови...

Мы продолжали играть.

А потом, когда кончили школу, ушли на настоящую войну, где было действительно много крови и ран.

Опустел и коровушкинский домик. Коля учился в авиационном училище, призвали в армию Сашу, ушел на войну и Иван Михайлович. Однажды в госпиталь, где он лечился, был доставлен тяжело раненый в ногу его сын Саша. Предстояла ампутация, но Иван Михайлович на свой риск взялся вылечить. И ходит теперь Александр Иванович на своих ногах. Да разве одному ему он сохранил за войну ногу, руку, а то и жизнь.

Старший сын стал заслуженным летчиком-испытателем. Николая Ивановича Коровушкина знают у нас все – он Герой Советского Союза.

Не обошлось без последствий и детского ранение Александра Сергеевича Музалевского. Он стал коллегой Ивана Михайловича. Лечил раны воинам, а потом, демобилизовавшись, лечил до конца своей жизни здесь в Серебряных Прудах. Его тоже знали все серебрянопрудцы.

**И** вспомнилось мне все это теперь, когда я снова побывал в домике на опушке. В нем бережно хранится память о его владельце: много фотографий, личные вещи, медицинские книги и журналы. Глядишь на все это – и видишь доброе, улыбочное лицо Ивана Михайловича, представляешь его торопливую походку, слышишь приятный, приветливый голос. Таким его и помнят все, кого он когда-то лечил.

**В. РОМАНЧЕВ,**  
персональный пенсионер,  
Заслуженный работник  
культуры РСФСР

(Фото из семейного альбома)



**P.S.** 21 мая сотрудники редакции «Серебряно-Прудского вестника» побывали на старом кладбище на улице Красноармейской в п. Серебряные Пруды и возложили цветы к памятнику на могиле Ивана Михайловича Коровушкина...



## НАМ ПИШУТ

# Незабываемое впечатление

Вот и прошли дни торжеств, посвященных 62-й годовщине Великой Победы российского народа над фашистской чумой. Мы победили!

Да иначе и быть не могло. Свободолюбивый российский народ никогда не склонял головы перед иноземцами. Об этом красочно говорит вся славная наша история. Эту историю должно помнить и приумножать подрастающее поколение земли российской.

Но только помнить – мало. Нужно еще крепить моральный и физический дух молодежи. Мы, ветераны, глубоко благодарны Губернатору Московской области Борису Всеволодовичу Громову за внимание, которое он уделяет подрастающему поколению. Благодаря его заботам в Подмоскovie появляются новые спорткомплексы, школы, дома культуры. Не перечислить всего хорошего, что Губернатор делает для родного края.

Глава нашего муниципального района Александр Константинович Таскин также не покладая рук трудится на благо серебрянопрудцев. Красавец спорткомплекс «Молодежный», новая школа имени В.И. Чуйкова – яркие тому подтверждения. Спасибо и низкий поклон за заботу о счастье наших потомков. Не забывает наша администрация и о нас, ветеранах, много сил отдавших для того, чтобы отстоять независимость нашей Родины.

Ветераны войны, ветераны тыла, а часто и прифронтовой полосы в годы лихолетья вместе ковали эту Победу. Под бомбежками, под обстрелом мысль была одна: «Все для фронта, все для победы». О себе забывали. И это хорошо понятно нашему председателю районного совета ветеранов Александре Фроловне Чудновой. Без поддержки тыла фронт просто не выжил бы. Большое спасибо вам, Александра Фроловна, за заботу о нас! Так, 9 Мая, нам, семи ветеранам войны и труда, была предоставлена возможность присутствовать на Параде войск на Красной площади. В столице побывали Варвара Ивановна Леонова, Нина Петровна Кулаева, Сергей Матвеевич Жогов, Григорий Васильевич Крючков, Василий Григорьевич Думчев, Валентина Ивановна Пономарева и автор этих строк.

Незабываемое впечатление – смотреть на колонны юных защитников нашей Родины! А потом, когда мы уже шли к автобусам для возвращения домой, ко мне подошел один из ветеранов Великой Отечественной и подарил букет гвоздик. Это внимание русского воина я буду помнить до конца своих дней. Да, не перевелись еще сильные духом и нежные сердцем рыцари Земли Русской!

Мы, ветераны войны и труда, должны заботиться о подрастающем поколении, принимать активное участие в воспитании патриотизма и нравственности молодежи. Нам ведь есть что рассказать им о славном российском народе, о мальчишках и девчонках далекого военного времени, вместе со взрослыми ковавшим победу над врагами Родины.

**Л. СЕИТОВА, ветеран войны и труда**



## 20-тысячный абонент

20-тысячным абонентом услуги широкополосного доступа в Интернет стал житель нашего поселка Николай Николаевич РОЗОВ. И по такому случаю 17 мая начальник Центра услуг связи города Каширы Серпуховского УЭС Московского филиала «ЦентрТелеком» Татьяна Захарова вручила ему юбилейный Сертификат и комплект Интернет-карт «Домолинк» для оплаты услуг безлимитного тарифного плана.

Счастливчик признался, что активным пользователем Интернета является внук Антон, и, так как он студент, Интернет ему просто необходим. Пообщавшись с обладателями сертификата, мы поняли, что оба пользователя качеством предоставляемой услуги довольны.

## 27 мая – День Святой Троицы

На пятидесятый день после Пасхи, в воскресенье (в этом году – 27 мая), празднуется День Святой Троицы, один из самых больших народных праздников. Этот день называли Зелеными святками и все, что можно, украшали ветками березы и зеленью – горницы, лавки, оконницы, крылечки, сени, дома снаружи и внутри, улицы и даже запряженных лошадей. Полы в домах и церквях устланы травой. Матушки несут святить только что испеченные семейные караваи, другую снедь. Все стоят с букетами цветов или березовыми ветвями.

После молебна хлебный дух созывал народ в зеленые рощи. Девушки шли развивать венки и стройные березки, наряженные ими еще в четверг. А сами вили на ходу свежие зеленые короны. Развивая ранее свитые на березах, гадали о своем будущем. Если венки завяли или развились, это сулило безбрачие или долгое ожидание милого. А хорошо сохранившийся предвещал скорое замужество. Вечером все венки бросали в речку, и не руками, а скидывали, наклонясь над водой, гадали о своей судьбе. Считалось, если венок потонет, то девушке, бросившей его, изменит милый. В какую сторону поплывет не утонувший венок, в той стороне жить ей в женах.

В день Святого Духа – он праздновался в понедельник после Троицы – старались скрепить разорванные отношения с близкими, загладить непонимание и разногласия с детьми, забыть обиды.

Завершался праздничный день у березки, специально поставленной посреди деревни. Накануне Троицы отыскивали в лесу самую лучшую в округе березку, прося у нее прощения, срубали с



покаянной молитвой за такое действие, привозили в село и наряжали, как красную девицу, в семь юбок. А вечером водили возле этой березки хороводы, распевали песни под развеселую гармонию! И можно только порадоваться, что где-то, как встарь, этот праздник снова соберет деревню.

### Троицын день

*Благодать Божия незримо*

*К миру дольнему сошла,*

*И земля неизъяснимо –*

*Благолепна, весела:*

*Праздник светлый,*

*праздник новый*

*Дивно жидется на ней;*

*Облеклась она в покровы –*

*В зелень рощ, узор полей.*

*Вся природа,*

*встретив лето,*

*Гимны радости поет;*

*Небо яхонтом одето,*

*Жарко вызолочен свод.*

*И на нем горит великий,*

*Немерцающий алмаз,*

*Будто вечного Владыки*

*Неусыпно-бдящий глаз.*

*Неба горния селенья*

*Торжеством озарены:*

*Там, у трона Провиденья,*

*Плещут светлые чины;*

*Трисвятаго именуют*

*И поют пред высотой,*

*Где, слиясь в одно, ликуют*

*Сын, Отец и Дух Святой.*

*Перед сонмищем нетленным*

*Распустился Божий сад,*

*И жильцам присноблаженным*

*Спеет райский виноград.*

*Вьются радостные кущи*

*Под сиянием венцов:*

*Их поставил Всемогущий*

*Для веселия духов.*

*И ко смертным от эфира*

*Торжество перенеслось,*

*Эхом благодати и мира*

*На земле отозвалось.*

*И земля, пируя свято,*

*Клонит Господу чело:*

*Все мольбой*

*на ней объято,*

*Благочестием светло.*

*И залог небесной славы,*

*Откровения печать,*

*На Апостольские главы*

*Сходит Духа благодать...*

*И постигли чин великий*

*Вдохновенные сердца,*

*И влекут они языки*

*К разумению Творца!*

**Е. МИЛЬКЕЕВ (1840)**

## ШИРОТА ДУШИ

# Журавлевых МНОГО не бывает

Как приятно видеть счастливые детские лица! Особенно тепло становится, если в глубине души знаешь, что эти дети – везунчики. Это те, от которых сразу после рождения отказались биологические родители, и папами-мамами для них стали другие люди. Именно они дарят свою любовь и заботу сиротам. Праздник для приемных малышей и приемных родителей прошел на днях в подмосковном Реутове.

На площади перед Домом культуры «Мир» с раннего утра развернулся настоящий детский парк. Малыши играли в мяч, резвились на качелях, радостно играли с высоченными ходулистами, наряженными сказочными персонажами. Все это – традиционный ежегодный Московский областной фестиваль «Приемная семья – теплый дом». Перед началом концерта в фойе Дома культуры творилось нечто невообразимое! Почти тысяча детишек самых разных возрастов поглощали мороженое и шоколадки, прыгали на батуте, играли в автоматы, танцевали и пели. Рядом с ними сияли улыбками счастливые родители. Радость была искренней и трогательной, потому что эти взрослые и дети нашли друг друга. Многие малыши точно не знают, что мама и папа, которые привели их сюда, им неродные. Они самые

настоящие близкие и единственные люди на планете!

– Каждому человеку хочется, чтобы у него был дом и семья, которая его ждет, – сказала в приветственном слове министр образования правительства Московской области Лидия Антонова. – Увы, сегодня не все малыши обладают этими возможностями. Но сейчас в этом зале собрались по-настоящему счастливые дети. В самом начале своего пути они попали в трудную жизненную ситуацию, и, к счастью, нашлись отзывчивые и сердечные взрослые, которые им помогли. Программа помощи брошенным детям активно стартовала в 2000 году и сегодня становится все более популярной. Забота приемных родителей – это пример для подражания многим людям.

Интересно, но на фестиваль пришли семьи, в которых живет

не один усыновленный ребенок. Казалось бы, сегодня трудно растить и одного наследника. Но родителей, у которых много приемных детишек, становится все больше и больше. Это дает надежду на духовное оздоровление нашего общества.

– Дело, которому вы посвятили жизнь, – теплое и светлое, – отметил на официальной части праздника заместитель председателя правительства Московской области Сергей Кошман. – Дети, живущие в полных семьях, пусть и приемных, чувствуют постоянную заботу, опеку и любовь. Они знают, что они защищены, а это, пожалуй, самое важное. Ведь дом дает ребенку возможность в наибольшей степени выразить свои потенциалы, самореализоваться, раскрыть все таланты.

В Московской области есть семьи, достойные особого уважения и почестей. Это те, кто взял под свое «крыло» нескольких сирот и воспитал как родных. Такие люди заслуживают особых наград, которые им и вручили.

(Окончание на 15-й стр.)

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

# Гарант законности

**Вероятно, многие из нас обращались хотя бы раз к услугам нотариуса. Но не все знают, насколько сложна и ответственна эта профессия. Сегодня мы беседуем с нотариусом Серебряно-Прудского нотариального округа Московской области Любовью Николаевной МАЛОРОСИЯНЦЕВОЙ.**

— **Любовь Николаевна, скажите, пожалуйста, с чего все началось, как вы пришли к выбору своей профессии...**

— Я окончила Дальневосточный государственный университет и параллельно с учебной работала государственным нотариусом. В 2000 году приехала в Московскую область и какое-то время не работала, так как не было мест. Тогда попробовала поработать юристом, но вскоре поняла: это не мое. В 2006 году приехала в Серебряные Пруды, была назначена нотариусом, занимающимся частной практикой.

— **Трудная у вас работа?**

— Да, хотя многие считают нашу профессию легкой и понятия не имеют о том, какой это огромный объем работы, как много надо знать, чтобы ее выполнять. Ведь нотариусы сейчас занимаются всем: от простого удостоверения копий документов до оформления сложнейших сделок. Поэтому можно ответить, что должность сложная и ответственная. Но мне она нравится, и этим сказано все.

— **Теперь нет государственных нотариусов...**

— Да, и государство не несет ответ-

ственность за наши ошибки или возможные незаконные действия. Отвечаем мы сами, каждый лично за свою работу. В связи с этим на нас ложится вся полнота ответственности за оформленные нами сделки и другие нотариальные действия. И любое лицо вправе обжаловать эти действия в суде.

— **По каким вопросам чаще всего приходят сегодня к вам?**

— Это наследственные дела — их более половины из всех, а также оформление доверенностей. На сегодняшний день у нас заведено 88 наследственных дел. Также много оформляем договоров купли-продажи. Часто выезжаем на оформление завещания, много вопросов по приватизации.

— **У вас есть помощники, что входит в их обязанности?**

— У меня два помощника. Андрей Владимирович Малоросиянцев, который в основном оформляет и заверяет копии, записывает их в реестр, после чего отдает мне на подпись. Ведь удостоверить документы должен лично нотариус, только у него есть право подписи и печати. Также он хорошо помогает с консультацией. Татьяна

Георгиевна Паранина, в свою очередь, готовит документы по наследству, после чего тоже отдает их мне.

— **Бытует мнение, что работа нотариуса сводится к тому, чтобы прикладывать печать к любой бумаге, приннесенной клиентом...**

— Конечно же, это не так. Та же печать прикладывается не к любой бумаге, а ставится на документ, который надо правильно оформить. И ни один из моих коллег просто так свою печать и подпись не поставит. Ведь это гарантия «чистоты» оформляемого документа, то есть его соответствие законодательству. Нотариус обязан проверить правоспособность юридических лиц, разъяснить участникам сделки их права, обязанности, ответственность и последствия. Документы, оформленные нотариально, обладают правовой и доказательной силой.

— **Бывают ли у вас посетители, с которыми особенно трудно работать?**

— Приходят бабушки, которым надо все долго разъяснять, бывают случаи, когда молодые люди ведут себя несдержанно, сталкиваемся и с высокомерием гостей нашего района. Редкий день пройдет гладко. Когда я начинала работать, то не хватало твердости в общении с клиентами, со временем пришло понимание: настойчивость и требовательность в соблюдении порядка — главные составляющие нашей работы.

— **Любовь Николаевна, многие счи-**

тают нотариусов людьми скучными, ответственными профессиями, закопавшимися в бумагах и в архивной пыли. Так ли это?

— Так могут говорить только те, кто абсолютно не представляет специфики нотариата. Согласна лишь с тем, что работа очень скрупулезная. Иногда посетители приходят ранним утром и говорят: «Сделайте нам быстренько договор». Они не понимают, что с договором надо разобраться детально: установить личность владельца, согласовать все пункты по желанию сторон. Мы объясняем в каждом конкретном случае, что возможно, а что нет, какие будут последствия. При необходимости предоставляем сборники законов, показываем соответствующие статьи. А насчет того, скучно ли это, хочу сказать, что отношение к работе зависит только от самого человека. Лично я своей работой довольна.

— **Обращение к нотариусу гарантирует законность сделки? Пожалуйста, сформулируйте кратко свои профессиональные обязанности.**

— Правильное оформление и составление договора, а также разъяснение положений и последствий сторонам — гарантия его выполнения. Нотариус обязан разъяснить сторонам смысл и значение проекта сделки, текст обязательно должен быть зачитан сторонам вслух, кроме того, стороны вправе сами прочесть договор, высказать по нему свои предложения и замечания. При нотариальном удостоверении, которому предшествовали сбор и анализ нотариусом необходимых документов, создаются все условия для того, чтобы нотариус мог гарантировать законность, юридическую чистоту сделки.

Интервью: И. ТАКАНОВА

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за заведомо ложный донос

Ответственность за заведомо ложный донос предусмотрена Уголовным кодексом Российской Федерации, а именно статьей 306. Субъектом данного преступления может быть любое вменяемое лицо, достигшее шестнадцатилетнего возраста, которое осознает общественную опасность своего деяния, понимает ложность сведений, содержащихся в доносе, несоответствие их действительности, но, несмотря на это, желает сообщить ложный донос. Мотивы заведомо ложного доноса — зависть, месть, неприязнь, корысть, стремление избежать неприятностей, боязнь разоблачения совершенного преступления. Действительно, во многих случаях заведомо ложный донос преследует конкретную цель — возбуждение уголовного дела по ложному сообщению о преступлении. Однако цель привлечения к уголовной ответственности определенного лица может и отсутствовать. Опасность данного преступления состоит в том, что ведет к необоснованной затрате времени и сил работников правоохранительных органов, прокуратуры и суда, занимающихся его проверкой, может иметь своим последствием неосновательное возбуждение уголовного дела, привлечение к ответственности и даже осуждение невиновного.

В нашем районе за 2006 год осуждено 4 лица за заведомо ложный донос. Так, гражданин В. совершил дорожно-транспортное происшествие и, чтобы избежать ответственности, умышленно об-

ратился с заведомо ложным заявлением в дежурную часть Узунского поселкового отделения милиции о привлечении к уголовной ответственности неизвестных лиц, которые совершили кражу его автомашины.

Аналогичный случай произошел с водителем П. Чтобы избежать ответственности за административный проступок (управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения), он скрылся от сотрудников дорожно-транспортной службы, остановивших транспортное средство под его управлением, а на следующий день обратился в милицию с заявлением об угоне его автомашины.

В ходе проверок, проведенных по данным заявлениям, факта кражи и угона автомашин установлено не было. В результате сотрудники милиции приняли решение об отказе в возбуждении уголовных дел за отсутствием события преступления. В связи с этим на скамье подсудимых оказались сами заявители В. и П. за заведомо ложный донос. Суд признал их виновными и назначил каждому наказание в виде штрафа.

Заведомо ложный донос о совершении преступления согласно ч.1 ст. 306 УК РФ наказывается штрафом в размере до 120 тысяч рублей или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2-х лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2-х лет.

Часть 2 статьи 306 УК РФ пре-

дусматривает ответственность за заведомо ложный донос, соединенный с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления. Заведомо ложный донос, соединенный с обвинением лица в совершении тяжкого преступления или особо тяжкого преступления, имеет повышенную общественную опасность. В данном случае причиняется вред интересам правосудия, что может привести к наступлению существенных негативных последствий для потерпевшего (привлечение к уголовной ответственности, избрание меры пресечения, наложение ареста на имущество). Указанная часть влечет более строгую ответственность — штраф в размере от 100 тысяч рублей до 300 тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2-х лет, либо лишение свободы на срок до 3-х лет.

Вот конкретный пример: лицо инсценирует кражу своего имущества с целью избежать ответственности. Гражданин М. пошел на заведомо ложный донос о совершении преступления, причем обвинил неустановленное лицо в совершении тяжкого преступления. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, М. пришел домой и, желая продолжить употреблять спиртные напитки, забрал деньги в сумме 15 тысяч рублей и кольцо, принадлежащее его гражданской супруге, для покупки спиртного. Опомившись утром, М., пытаясь избежать конфликта в семье, обратился в милицию с заявлением о привлечении к уголовной ответственности неизвестной женщины,

которая проникла в квартиру и совершила хищение указанного имущества. Серебряно-Прудским районным судом М. признан виновным по ч. 2 ст. 306 УК РФ. Ему назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

Часть 3 устанавливает уголовную ответственность за заведомо ложный донос, соединенный с искусственным созданием доказательств обвинения. В подобной ситуации субъект посяательства не только осознает ложность сообщаемых им сведений, но и усиливает их «достоверность» различными способами и средствами (например, имитируется инсценировка кражи, взлома, наносится ссадины, повреждается имущество, называются «очевидцы»...). Доказательства обвинения должны относиться к фактическим сведениям, на основании которых какое-либо лицо может быть незаконно привлечено к уголовной ответственности.

Наказание по ч. 3 ст. 306 УК РФ предусмотрено только в виде лишения свободы на срок до 6 лет. Содеянное относится к категории тяжких преступлений, по сравнению с ч. 1 и ч. 2 ст. 306 УК РФ (небольшой и средней тяжести).

В любом случае граждане должны как следует обдумать свой поступок, прежде чем обращаться в милицию с заведомо ложным сообщением. Ведь в результате не только затрачивается драгоценное время сотрудников милиции, работников прокуратуры, суда, но наступают последствия в виде судимости для граждан. О том, что рано или поздно лица, сообщившие ложные сведения, оказываются на скамье подсудимых, необходимо помнить каждому.

**Л. СЕМЕНОВА,**  
помощник прокурора  
юрист 1 класса

## БЛИЦОПРОС

### В ответе за тех, кого приручили!

Сегодня на улице много бродит бездомных кошек и собак. А чем это объяснить? Тем, что кто-то сначала приютит беспомощное существо, а вскоре, как только надоеет за ним ухаживать, выгоняет. Вот что нам рассказали прохожие о своем отношении к животным.

**Оксана П.:**

— Я люблю практически всех животных, но особенно — собак. Сейчас у меня живет щенок породы шарпей. Мы с ним настоящие друзья. Ведь не зря говорят «Собака — друг человека».

**Ольга Д.:**

— Положительно отношусь ко всем животным, но завела себе кота Каспера. Вместе с сыном ухаживаем за ним, и считаю, что мы в ответе за тех, кого приручили.

**Алексей П.:**

— Пусть не обижаются на меня владельцы домашних животных, но я против их содержания дома. Условия квартиры не позволяют нормально жить и развиваться питомцам. Получается издевательство, особенно для собак. Хотя сам я очень люблю животных.

**Александр А.:**

— В детстве у меня был пес, его звали Буран. Мы с мамой подобрали его еле живого. Я выхлупил щенка, и потом он стал для меня преданным другом.

**Влад Р.:**

— Честно говоря, к животным вообще никак не отношусь. А объясняется это тем, что за ними надо ухаживать, а мне лень. Поэтому никогда не хотел и не хочу сейчас никого заводить.







## Астрологический прогноз

с 28 мая по 3 июня

На этой неделе звезды наиболее благосклонны к типичным представителям Земных (Телец, Дева, Козерог) и Воздушных (Близнецы, Весы, Водолей) знаков Зодиака. У остальных победы впереди.

**ПОНЕДЕЛЬНИК.** Вам многое по плечу – дерзайте, не сидите без дела. Не плачьте никому в жилетку, справляйтесь с проблемами самостоятельно.

**ВТОРНИК.** Не рекомендуется напрягаться, много работать. Отложите стирку-уборку. Прогуляйтесь по парку, сходите в косметический салон. Будьте немногословны.

**СРЕДА.** Любые неожиданно возникающие проблемы вы будете решать с ходу. Не сомневайтесь в себе! Сегодня все ваши старания обречены на успех.

**ЧЕТВЕРГ.** Постарайтесь провести день в кругу семьи, но не загружайте себя делами. Помириться с теми, с кем были в ссоре. Не давайте пустых обещаний.

**ПЯТНИЦА.** День для интеллектуального труда, решения запутанных проблем. Но планировать и просчитывать что-либо бесполезно – возможны любые неожиданности.

**СУББОТА.** Отдохнуть – святое дело! Но только не с книжкой на диване, а активно – на природе или в спортзале. Можно заняться ремонтом или строительством. Будьте дипломатичны с домашними.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ.** Решение важных вопросов отложите. Отдыхайте или займитесь домашними делами. На даче покопайтесь в земле. Но работа должна быть в радости!

## Погода и здоровье

С 26 по 30 мая дневная температура ожидается от +18° С до +29° С, ночная – от +9° С до +17° С.

26, 29 и 30 мая возможны дожди.

С 26 по 27 мая будут небольшие геомагнитные возмущения.

Неблагоприятный день – 24 мая. Фазы луны: всю неделю – растущая.

Самым теплым на этой неделе было 29 мая 1995 года (+31° С), самым холодным – 24 мая 1889 года (0° С).

В целом погода благоприятная для здоровья.

Недомогание могут почувствовать метеозависимые люди.

## Именинники недели

28 мая: Дмитрий, Пахом.  
29 мая: Георгий, Касьян, Лаврентий, Модест, Муза, Федор.  
30 мая: Евдокия, Ефросинья, Юлия.  
31 мая: Александра, Андрей, Денис, Клавдия, Петр.  
1 июня: Дмитрий, Иван, Игнат, Сергей.  
2 июня: Александр, Алексей, Тимофей.  
3 июня: Константин, Елена, Михаил, Федор.

# Журавлевых много не бывает

(Окончание. Начало на 12-й стр.)

Например, семья Журавлевых из Волоколамского района, которая воспитывает 19 приемных ребятишек. Начав с одного, счастливые супруги «разрослись» до размеров семейного детского дома. Из рук Сергея Кошмана они получили золотую медаль «За полезное». Благодарностью губернатора были награждены еще несколько семей, среди которых приемная семья Констанди из Рузского района, воспитывающая семерых приемных и одного своего малыша. А также семья Шальми из Егорьевского района, у которых нашли свой дом десять детишек школьного возраста.

В этот день каждая песня, каждое поздравление, каждый видеоролик были посвящены детям.

Анна КРЮКОВА  
(«Ежедневные новости. Подмосковье», 19.05.07г.)

\* \* \*

У нас в районе создано 14 приемных семей, в которых воспитывается 20 приемных детей.

Участниками Московского областного фестиваля «Приемная семья – теплый дом» стали и приемные семьи из нашего Серебряно-Прудского района. Это семья Гордиловых из поселка Серебряные Пруды, которые воспитывают троих приемных детей, семья Сафиных из села Узуново, они воспитывают двоих приемных детей, семья Губаревых из поселка Серебряные Пруды, воспитывающая троих своих детей и одного приемного ребенка, семья Новиковых из села Узуново.

Все участники фестиваля получили от министерства образования Московской области подарки.

## Основан в 1841 году СБЕРБАНК РОССИИ СРЕДНЕРУССКИЙ БАНК

(Генеральная лицензия ЦБ РФ N 1481)

УСЛУГИ КРЕДИТОВАНИЯ

КРЕДИТОВАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

Луховицкое отделение N 2588 Сбербанка России ПРЕДОСТАВЛЯЕТ кредиты:

– организациям любых форм собственности;  
– предпринимателям – клиентам Сбербанка России, осуществляющим свою деятельность без образования юридического лица.

Кредитование производится на договорной основе, на принципах целевого использования, обеспеченности, срочности, платности и возвратности.

Инвестиционное кредитование – участие банка в инвестиционном проекте в форме предоставления кредита на срок более одного года. При этом источником возврата кредита является вся хозяйственная и финансовая деятельность заемщика, включая генерируемые проектом доходы, позволяющая обслуживать долг регулярно.

Предельный срок инвестиционного кредитования – до 7 лет включительно.

Среднесрочные и долгосрочные кредиты на финансирование инвестиционных проектов предоставляются для следующих целей:

– Приобретение оборудования, техники и агрегатов для реализации проектов технического перевооружения, модернизации и расширения действующего производства или создания нового производства, включая косвенные затраты по соответствующим контрактам (затраты по оплате таможенных пошлин, налогов и сборов; затраты на осуществление инжиниринговых, шефмонтажных, строительно-монтажных и пуско-наладочных работ; затраты на запасные части; затраты на обучение персонала и т.п.).

– Выполнение строительно-монтажных работ, связанных с возведением, реконструкцией или техническим перевооружением объектов (в т.ч. числе промышленных объектов, объектов инженерной и транспортной инфраструктуры).

– Финансирование разработок месторождений полезных ископаемых с целью их коммерческой эксплуатации.

– Финансирование расходов на приобретение объектов недвижимости и на формирование оборотного капитала в рамках реализации инвестиционных проектов.

– Финансирование сделок по купле-продаже предприятий, осуществляемых для реализации инвестиционных проектов.

– Возмещение ранее понесенных заемщиком инвестиционных затрат при реализации инвестиционных, в том числе строительных проектов.

**Обязательным условием предоставления кредита является наличие обеспечения своевременного и полного исполнения обязательств Заемщиком.**

На начальном этапе достаточно предоставления Заявки, Формуляра и бухгалтерской отчетности Клиента для рассмотрения возможности инвестиционного кредитования.

Кредитование производится на договорной основе, на принципах целевого использования, обеспеченности, срочности, платности и возвратности.

Ждем Вас в Луховицком отделении N 2588 Сбербанка России: г. Луховицы, ул. Пушкина, д. 145, тел.: 8 (49663) 1-26-91, 4-19-85; г. Зарайск, ул. Гуляева, д. 6, тел. 8 (49666) 2-58-54; пгт. Серебряные Пруды, м-н Юбилейный, д. 16, тел. 8 (49667) 3-33-78.

## ТВОРЧЕСТВО

# Лирика русского языка

В Есиповской сельской библиотеке состоялся литературно-музыкальный вечер под названием «Друзей моих прекрасные черты», посвященный жизни и творчеству российской поэтессы Беллы Ахмадулиной. В исполнении библиотекарей района прозвучали проза, стихи и песни, посвященные друзьям и сподвижникам поэтессы по литературе, а также поэтические посвящения, адресованные ей самой.

Творчество Беллы Ахмадулиной многогранно. Лиризм ее поэзии – есть в значительной степени лиризм самого русского языка. Она не боится смелого общения, неожиданных сравнений. Ее искусство в самообладании.

Белла Ахмадулина замечательный товарищ. Ей свойственна высокая порядочность. Слово «дружба» обрело в поэзии Ахмадулиной истинный полнокровный пафос. В ее мире музыка и женщину связывают прежде простые дружеские чувства, возведенные в ранг самых действенных и сильных. Эта иерархия нашла отражение в известной Ахмадулинской формуле: «Свирепей дружба в мире нет любви».

В. АГЕЕВА,  
заведующая Есиповской сельской библиотекой

Основан в 1841 году

## СБЕРБАНК РОССИИ СРЕДНЕРУССКИЙ БАНК

Генеральная лицензия ЦБ РФ N 1481  
Луховицкое отделение ПРЕДЛАГАЕТ  
кредиты юридическим лицам

Краткосрочный кредит (до 1.5 лет) с единовременной выборкой средств и погашением обязательств в конце срока кредитного договора.

Кредитование Вашего счета в отделении Сбербанка при недостаточности средств на нем для осуществления расчетов с контрагентами (овердрафтный кредит) с возможностью ежедневной выборки и погашения в пределах установленного лимита.

Кредитная линия со свободным графиком выборки средств и погашения обязательств в течение всего срока ее действия.

Кредит с применением векселей Сбербанка России с целью последующего их использования в качестве расчетно-платежного средства.

Кредитование экспортно-импортных операций.

Долгосрочный кредит (до 7 лет) на финансирование инвестиционных и строительных проектов.

Ждем Вас в Луховицком отделении N 2588 Сбербанка России: г. Луховицы, ул. Пушкина, д. 145, тел.: 8 (49663) 1-26-91, 4-19-85; г. Зарайск, ул. Гуляева, д. 6, тел. 8 (49666) 2-58-54; пгт. Серебряные Пруды, м-н Юбилейный, д. 16, тел. 8 (49667) 3-33-78.

 <b>СБЕРБАНК РОССИИ</b> СРЕДНЕРУССКИЙ БАНК	<b>КРЕДИТОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ</b>
	<b>ЛЮБЫХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ БЕЗ ОБРАЗОВАНИЯ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА</b>
<b>СБЕРБАНК ПРОВОДИТ ГИБКУЮ ПОЛИТИКУ В ОБЛАСТИ УСТАНОВЛЕНИЯ ПРОЦЕНТНЫХ СТАВОК В СООТВЕТСТВИИ С ИЗМЕНЕНИЯМИ ФИНАНСОВОГО РЫНКА</b>	Овердрафтное кредитование счета клиента для покрытия временного недостатка денежных средств на счете клиента в банке.
	Невозобновляемая, возобновляемая и рамочная кредитные линии.
	Вексельные кредиты.
	Отдельные кредитные договоры.
	Краткосрочные кредиты организациям и предприятиям на цели, предусмотренные их Уставом (Положением).
	Кредитование экспортно-импортных операций среднесрочное и долгосрочное финансирование инвестиционных и строительных проектов.
	Кредиты предоставляются как в рублях, так и в иностранной валюте.
	VIP-заемщики кредитуются на льготных условиях.
	В качестве обеспечения кредита рассматриваются поручительства, ценные бумаги, передаваемые в залог объекты недвижимости, транспортные средства, товары в обороте, оборудование и другое имущество.
	Дополнительную информацию Вы можете получить:
<a href="http://www.srbsbrf.ru">www.srbsbrf.ru</a>	<b>3-33-78</b>

## Звонок другу



Дорогие читатели!

Позвоните в «Серебряно-Прудский вестник». Нам важно ваше мнение.

Хотите высказаться о материалах сегодняшнего номера газеты, подсказать интересную тему для публикации? Позвоните нам в редакцию с 9 до 17 часов по телефонам: 3-14-23, 3-11-02.

\* \* \*

## Газета нужна всегда!

**С.В. Леонов:** «Предложение редакции высказываться по поводу интересных (и не только) публикаций меня заинтересовало. Поэтому и решил позвонить. В последнем субботнем номере (N 36) особенно впечатлил материал, посвященный Губернатору Московской области Борису Всеволодовичу Громову, под названием «С ним можно и нужно побеждать». С удовольствием прочитал его. А еще понравилась заметка про достойного представителя России на проходивших в Австралии Всемирных играх полицейских и пожарных серебрянопрудца Валентина Фомичева (это N 35). Какие замечательные люди живут и работают в нашем крае! И спасибо газете за то, что она дает нам возможность узнать о них.

Что касается отрицательных моментов... Не всегда на должном уровне качество печати. Это касается не только фотоснимков, но и текстов. К сожалению, изредка, но замечаю и ошибки. Надо быть внимательнее!».

## КУЛЬТУРА

# Музыканты порадовали

Отчетный концерт учащихся детской школы искусств имени П.Н. Новикова порадовал в первую очередь возросшим уровнем исполнения юными музыкантами произведений, даже весьма сложных. Родители ребят, все собравшиеся 6 мая в классе хореографии с удовольствием аплодировали после каждого выступления.

Тон всему концерту задал хор учеников младших классов, исполнивший импровизацию на музыку композитора Евгения Крылатова. Много было и других запоминающихся номеров. Удачными можно с полным основанием считать выступления уча-

## СОБЫТИЕ

# И помнит мир спасенный...

Недавно в районном Доме детского творчества прошел Фестиваль детей и юношества, посвященный 62-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В зале собрались учащиеся общеобразовательных школ района, педагоги, родители и, несомненно, те, кому было посвящено это мероприятие, — ветераны Великой Отечественной войны. Открыла Фестиваль ведущий специалист управления по образованию И.В. Видлого. Она пожелала школьникам успехов, здоровья, а ветеранам — всегда быть в добром здравии. В этот день ребята еще раз показали свои способности, свой талант и артистизм. Программа, подготовленная организаторами, была очень разнообразна: здесь пели песни военных лет, исполняли танцы, читали стихи. После каждого выступления школьники вручали ветеранам цветы и сделанные своими руками подарки. В заключение Фестиваля фронтовики рассказали о том, где они встретили свой День Победы, и пожелали молодому поколению, не видавшему войны, мирного неба и яркого солнца.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Пелагею Ульяновну ШИШКОВУ  
с днем рождения!

С днем рождения сердечно  
Вас мы поздравляем  
И безоблачного счастья  
От души желаем!  
Вам желаем обрести  
Радость и удачу,  
Да еще здоровье пусть  
Бог вам даст в придачу!

А.Ф. Чуднова, В.Д. Снурницына,  
Л.А. Малинина

\* \* \*

Уважаемого Дмитрия Николаевича  
ХОБОТОВА с 50-летием!

50 — пора расцвета —  
Все мы с вами знаем это.  
Чтоб охотиться с успехом  
Данный возраст не помеха!  
Так пусть же не подводит энергичность  
И яркой остается личность.  
Душевных сил пусть будет много  
И вдалеке ведет своя дорога.  
Здоровье пусть не подкачает,  
Судьба — влечет и обещает.  
Цените каждое мгновенье,  
Примите наши поздравленья!

Коллектив общества  
охотников и рыболовов

\* \* \*

Дорогого Сергея Викторовича  
СЕДЕЛЬНИКОВА с днем рождения!

В этот утренний час пробужденья  
В твоей жизни прибавился год.  
Поздравляем тебя с днем рождения,  
И пусть молодость вечно живет.  
Пусть глаза твои счастьем сияют,  
И цветут лишь улыбок цветы.  
Счастья в жизни тебе мы желаем,  
Пусть становятся явью мечты!

Жена, дочь,  
теща, родственники

## СПОРТ

# На приз главы района

Девочки из двух серебрянопрудских команд, а также гости из Звенигорода и Серпухова стали участниками турнира по гандболу на приз главы Серебряно-Прудского муниципального района А.К. Таскина. Соревнования

прошли 18 мая на спорткомплексе «Молодежный», начались они сразу же после торжественной церемонии открытия здания общежития филиала училища олимпийского резерва.

Все матчи турнира, проходившего по круговой си-

стеме, прошли в интересной борьбе. Решающей для определения победителя стала игра между гандболистками Звенигорода и Серебряных Прудов-1 (команда была составлена из узунских девочек). Победу, а вместе с ней и главный приз завоевали гости. Их соперницы в этом матче заняли второе место, а на третьей строке турнирной таблицы в итоге оказалась еще одна наша ко-

манда, за которую выступали гандболистки из Новоклемова, Шеметова и Мочил.

Победители и призеры соревнований были награждены кубками и памятные медали. Никто из участниц не остался без подарков, в числе которых были книги «Край Серебряно-Прудский», гандбольные мячи, коробки конфет.

М. АКИМОВ

# Успешный старт

С полным основанием удачным можно считать начало летнего спортивного сезона для футболистов отдела внутренних дел. Первого серьезного успеха они добились уже в традиционном турнире на приз открытия сезона, причем в розыгрыше участвовали сразу две команды динамовцев. И обе они пробилась в финал! Первая команда это право заслужила, победив в подгруппе соперников из Мочил (счет — 2:0), Ус-

пенского (8:0) и Дмитриевского (4:0). А вторая на предварительной стадии переиграла команды Глубокого (2:0), Новоклемова (2:0) и Узунова (0:0 и 3:0 в серии пенальти). Таким образом, впервые за всю футбольную историю района за приз в решающем матче боролись сразу две команды ОВД. В финале, который прошел на поле села Дудино, победила команда ОВД-1 — 4:0.

Затем серебрянопрудские динамовцы выезжали в город

Озеры для участия в традиционном турнире памяти В.Н. Волкова. В первом матче наши спортсмены уверенно переиграли команду хозяев — 3:0, а в игре за выход в финал одолели зарайский «Луч» — 1:0. Решающий поединок наши футболисты провели с «Окой» из Ступина. В основное время не удалось отличиться никому из соперников — 0:0. А вот в серии одиннадцатиметровых удача была на стороне ступинцев. В итоге — второе место.

В рамках первенства области «Динамо» (п. Серебряные Пруды) на выезде играла

с «Энергетиком» (г. Кашира). В первом тайме наши ребята заметно переигрывали хозяев и закономерно вели в счете к перерыву — 2:0. Но во второй половине ситуация на поле изменилась, каширяне не только сравняли счет, но и вышли вперед после назначенного в наши ворота пенальти. К чести динамовцев, они боролись до конца и в итоге сумели свести результат к боевой ничьей — 3:3. Этот матч показал, что наша команда реально сможет побороться за призовые места на областной арене.

М. МИШИН

## Проведение семинара по ЕСН

Межрайонная Инспекция ФНС России N 18 по Московской области доводит до сведения налогоплательщиков, что 29 мая 2007 года будет ПРОВЕДЕН семинар на тему «Порядок заполнения расчетов авансовых платежей по ЕСН и расчетов авансовых платежей на обязательное пенсионное страхование. Представление бухгалтерской и налоговой отчетности в электронном виде и на магнитных носителях». Семинар будет проведен в актовом зале Каширской городской библиотеки в 10 часов.

Администрация, Совет депутатов Серебряно-Прудского муниципального района выражают искреннее соболезнование начальнику управления бухгалтерского учета и отчетности Серебряно-Прудского муниципального района Галине Владимировне Моргуновой по поводу смерти ее матери

ПЕТРОВОЙ  
Акмили Канзафаровны.

Администрация, Совет депутатов Серебряно-Прудского муниципального района, районный совет ветеранов скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны, заместителя председателя районного совета ветеранов ШЕКУНОВОЙ

Агнессы Сергеевны  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

**УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):**  
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Серебряно-Прудского района Московской области», Администрация Серебряно-Прудского муниципального района Московской области, Администрация городского поселения Серебряные Пруды, Администрация сельского поселения Узунское, Администрация сельского поселения Мочильское, Администрация сельского поселения Успенское

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 142970, Московская область, п. Серебряные Пруды, ул. Первомайская, дом 11 (здание районной администрации, каб. 16-20). E-mail: sp\_vestnik@bk.ru.

Директор-главный редактор  
Галина БУДАРОВА

☎ 3-14-23

3-11-02 — зам. редактора и ответственный секретарь;  
3-31-42 — бухгалтерия;  
3-24-25 — производственный отдел;  
3-12-07 — технический отдел;  
fax. (49667) 3-31-42.

www.mosoblonline.ru

(сайт Министерства по делам печати и информации Московской области)  
www.serprud.narod.ru  
(сайт администрации района)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция в переписку с авторами не вступает. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы. При перепечатке ссылка на «Серебряно-Прудский вестник» обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу.  
Регистрационное свидетельство — ПИ N ФС1-51108.

Газета отпечатана в ГУП МО «Серебряно-Прудская типография» Министерства по делам печати и информации Московской области. Адрес: п. Серебряные Пруды, пл. Советская, 3. ☎ 3-13-43.

ИНДЕКС 00400 ТИРАЖ 2500  
ОБЪЕМ 4 п.л.  
Цена договорная  
ЗАКАЗ N 169

Печать офсетная, набор и верстка электронные  
Срок подписания в печать — в 13.00  
Номер подписан в 13.00

## Обойдемся без риска

В разгаре весенняя пора. Приближается дачный сезон, все в более широких масштабах ведутся строительные работы, также не исключены походы в леса и на реки, где человека ждет опасность встречи с взрывоопасными предметами.

Они могут быть обнаружены всюду, где проходили боевые действия: в полях и огородах, в лесу и парках, в реках, озерах, других местах.

Поэтому хотелось бы напомнить о том, как вести себя при обнаружении взрывоопасных или внешне схожих с ними предметов. При производстве земляных или других работ следует приостановить работу, хорошо запомнить место обнаружения предмета, установить предупредительные знаки или ограждение и немедленно сообщить об опасной находке в милицию, воен-

ный комиссариат или администрацию поселения. Для устройства ограждения можно использовать различные подручные материалы (жерди, колья, проволоку, веревки, куски материи, камни, грунт и другое).

При обнаружении взрывоопасных предметов категорически запрещается брать их в руки, наносить по ним удары, предпринимать попытки разборки, переносить или перекачивать с места на место, помещать в огонь или собирать и сдавать их в качестве металлолома.

Помните, что соблюдение этих элементарных правил поможет избежать больших неприятностей, которые таят в себе взрывоопасные предметы.

**А. АЛТУХОВ,**  
**военный комиссар г. Кашира,**  
**Каширского и Серебряно-**  
**Прудского районов**

